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Nazwa kwalifikacji: Montaz urzadzen i systemow energetyki odnawialnej
Oznaczenie kwalifikacji: B.21
Wersja arkusza: X

B.21-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Zawartos$¢ popiotu w pelecie drzewnym wynosi
A.  0,5+1,5% suchej masy.
B. 2.4+3,5% suchej masy.
C. 5.4+6,5% suchej masy.
D. 7.4+8,5% suchej masy.
Zadanie 2.
Instalacja fotowoltaiczna typu on-grid ma przede wszystkim na celu wytwarza¢ prad elektryczny
A. do magazynowania w akumulatorach.
B. na wlasne potrzeby i do sieci elektryczne;.

C. tylko na wlasne potrzeby, bez potaczenia z siecia.
D. w miejscach niedostgpnych dla sieci elektrycznych.

Zadanie 3.
W okresie zimowym na terenie Polski kolektory stoneczne osiggaja najwyzsza wydajnosc, gdy sa ustawione

w kierunku poludniowym oraz pod katem

A. 5°+20° od poziomu.

B. 21°+45° od poziomu.
C. 46°+59° od poziomu,
D. 60°+70° od poziomu.

Zadanie 4.
Zbiornik buforowy ma za zadanie

A. magazynowac¢ biopaliwo.

B. magazynowac nadmiar cieplej wody.

C. wyréwnac cisnienie w instalacji solarne;j.

D. wyrownacé cisnienie w instalacji centralnego ogrzewania.

Zadanie 5.

Podstawowym sktadnikiem biogazu jest

A. etan.
B. butan.
C. metan.
D. propan.
Zadanie 6.
W procesie lutowania ztgczek i rur miedzianych wykorzystuje si¢ zjawisko
A. kohezji.
B. kawitacji.
C. kapilarne.
D. grawitacji.
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Zadanie 7.
Przedstawiony na rysunku kolektor poziomy plaski, wspotpracujacy z pompa ciepta, jest utozony w sposob

A. spiralny. A e \ "N
B. rownolegly. - 5
C. prostopadly.
D. meandryczny.

Zadanie 8.

Produktem ubocznym przy produkcji biodiesla jest
A. glikol.
B. etanol.

C. metanol.
D. gliceryna.

Zadanie 9,

Inwerter w instalacjach fotowoltaicznych stuzy do

regulowania fadowania akumulatoréw.

zamiany pradu statego na przemienny.

zabezpieczenia instalacji przed przepieciem.

zabezpieczenia akumulatoréw przed ich catkowitym roztadowaniem.

onowp

Zadanie 10.
Mostek termiczny jest
A. przepustem przez przegrode budowlang na rury do kolektora.
B. czgscia przegrody budowlanej, przez ktora nastepuje utrata ciepta.

C. przepustem przez przegrode budowlang na rury do dolnego zrodta ciepta.
D. czescig przegrody budowlanej, w ktorej umieszcza si¢ ogrzewanie Scienne.

Zadanie 11.
Maksymalny wspoélezynnik przenikania ciepta (Uc max) dla $Scian zewnetrznych nowych budynkéow od
01.01.2017 roku przy t, > 16°C, wynosi

A. 0,20 Wm*K
B. 0,23 Wm*K
C. 025W/m>K
D. 028 Wm*K
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Zadanie 12,
Kolektory CPC posiadaja

A. podwojny absorber.

B. dodatkowg izolacje cieplna.

C. kanaly do ogrzewania powietrza.

D. dodatkowe zwierciadta skupiajace promieniowanie.

Zadanie 13,

Znak ostrzegawczy przestawiony na rysunku informuje o

A. goracej powierzchni,

B. szkodliwych oparach.

C. latwopalnej substancji.

D. niebezpieczenstwie poslizgu.

Zadanie 14,

Sonda lambda stosowana w kottach na biomase stuzy do pomiaru

A. poziomu tlenu w spalinach.

B. poziomu tlenku wegla w spalinach.

C. poziomu tlenkow azotu w spalinach.
D. poziomu dwutlenku wegla w spalinach.

Zadanie 15.

Warunkiem obowigzywania gwarancji na instalacj¢ solarng nie jest

A. faktura za wykonang instalacje.

B. wypelniony protokot uruchomienia.

C. dokumentacja fotograficzna instalaciji.

D. prawidlowo wypelniona karta gwarancyjna.

Zadanie 16,

Instalacje solarng montowato dwoch monteréw w ciggu 8 godzin. Stawka godzinowa za roboczogodzing
wynosi 25 zt. Do robocizny dodano koszty posrednie wynoszace 50% robocizny. Doliczono zysk 10%
od sumy robocizny i kosztow posrednich. Warto$¢ robot wynosi

A. 550z
B. 560 zt
C. 600 zt
D. 660 zt
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Zadanie 17.
Do tagczenia rownolegtego paneli fotowoltaicznych stuzg ztaczki MC4 przedstawione na rysunku

<

O

C. D.

Zadanie 18.
Najlepsze warunki dla energetyki wiatrowej posiadaja tereny, ktorych klasa szorstkos$ci wynosi

A 1,0
B. 15
C. 20
D. 25

Zadanie 19.

Zbyt male nat¢zenie przeplywu czynnika roboczego instalacji solarnej realizowane przez pompg¢ obiegowa,

moze spowodowac

zwigkszenie temperatury czynnika roboczego.
zwigkszenie sprawnosci kolektorow.
zatrzymanie pompy cyrkulacyjne;j.
zapowietrzenie instalacji.

onwp
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Zadanie 20.

Montaz instalacji fotowoltaicznej nie wymaga pozwolenia na budowg, jesli jej wysokos¢ nie przekracza 3 m,
a moc elektryczna jest mniejsza niz

A, 10kW
B. 20kW
C. 30kW
D. 40 kW
Zadanie 21.

Do prawidlowego wykonania pofaczenia instalacji z rur miedzianych w technologii lutowania migkkiego
nalezy uzy¢ zestawu narzedzi zawierajacego:

A. nozyce do rur, kalibrator, czyscik do rur, szczotka do rur miedzianych, palnik gazowy z butla.

B. obcinak krazkowy do rur, gratownik, czy$cik do rur, szczotka do rur miedzianych, palnik
gazowy z butla.

C. nozyce do rur, Kkalibrator, czyscik do rur, szczotka do rur miedzianych, lutownica
transformatorowa.

D. obcinak krazkowy do rur, kalibrator, czyscik do rur, szczotka do rur miedzianych, lutownica
transformatorowa.

Zadanie 22,

Czerpnia i wyrzutnia to elementy instalacji

A. wentylacji.

B. geotermalne;.

C. hydroelektrowni.

D. gruntowej pompy ciepla.

Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono

A. mufe.

B. Srubunek.

C. przedtuzke.

D. nypel redukcyjny.

Zadanie 24.
Turbina wiatrowa typu VAWT posiada o$ obrotu
kosna.

pozioma.
pionowa.

caw>

Zmienna.
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Zadanie 25.

Kociot c.o0. na drewno kawatkowe z naczyniem wzbiorczym otwartym taczy rura

przelewowa.
sygnalizacyjna.
bezpieczenstwa.

onwp

odpowietrzajaca.

Zadanie 26.

Filtry powietrza w rekuperatorze nalezy wymienia¢

A, napodstawie informacji uzyskanych od wykonawcy instalaciji.
B. napodstawie oceny ich zuzycia.

C. co 5+6 miesiecy.

D. co 7+8 miesiecy.

Zadanie 27.

W puszce przylaczeniowej pompy cyrkulacyjnej oznaczone sa zaciski
zgodnie z przedstawionym rysunkiem. Nalezy przymocowa¢ do nich
przewody nastgpujacych kolorow, liczac od lewej strony

A. niebieski, szary, zolto-zielony.
czarny, z6tto-zielony, niebieski.

B
C. czarny, niebieski, zotto-zielony.
D. niebieski, czerwony, zotto-zielony.

Zadanie 28.
Osiem paneli fotowoltaicznych o mocy szczytowej P=250 Wp i napigciu U=12 V potaczono rownolegle.

Instalacja taka posiada nastepujace parametry

A, P=250 Wp, U=12V
B. P=250 Wp, U=96 V
C. P=2000Wp, U=96 V
D. P=2000Wp, U=12V

Zadanie 29,

Na schemacie instalacji c.o. literag A zaznaczono zawor

A. mieszajacy. r
B. redukcyjny. {
C. bezpieczenstwa. ﬂ.ﬂﬂmllﬂl
D. zwrotny katowy.
Y
- - £
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Zadanie 30.

Palnik przedstawiony na rysunku moze by¢
stosowany w kottach na pelet i ziarna zboz.

Jest to palnik

A. rusztowy. = I |

B. rynnowy. 7A e \) INCAN AN A AN .

C. retortowy. \ '\-\*\A\A\ y ;

D. zasypowy. = H =
Zadanie 31.

Brak diody blokujacej w instalacji off-grid moze spowodowac

A. przeladowanie akumulatora.

B. catkowite roztadowania akumulatora.

C. przeplyw pradu przez ogniwo podczas zacienienia.

D. uszkodzenie ogniwa podczas silnego zacienienia ogniwa.

Zadanie 32.
Najkorzystniejsza wartos¢ wspotczynnika efektywnosci pompy ciepta COP to
A, 025
B. 0,35
C. 3.50
D. 435
Zadanie 33.

Instalacja solarna sktada si¢ z 3 kolektoréw o pojemnosci 1,1 litra. Pojemnos¢ wezownicy zasobnika c.w.u.
wynosi 4,5 dm’, grupy pompowej 1,5 dm’, a przeponowego naczynia wzbiorczego 15 dm’. Dhigosé
zainstalowanych rur wynosi 30 mb. W jednym metrze rury miesci si¢ 0,05 litra cieczy. Do napetnienia
instalacji potrzeba przygotowac

A. 243 dm’ glikolu.
B. 253 dm’ glikolu.
C. 25,8 dm’ glikolu.
D. 26,8 dm’ glikolu.

Zadanie 34.
Dla bardzo duzych spadkow wody (H>500 m) najlepiej jest zastosowac turbing wodna

A. Peltona.
B. Deriaza.
C. Kaplana.
D. Francisa.
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Zadanie 35.

Transport elementow sitowni wiatrowych w Polsce wymaga pozwolenia od GDDKiA. Maksymalny
dopuszczalny nacisk na pojedyncza o$ napedowa pojazdu przewozacego tadunek wynosi

A 95t
B. 10,5t
C. 115t
D. 12,5t
Zadanie 36.
W Katalogach Naktadow Rzeczowych (KNR) jednostka nakladow pracy sprzetu jest
A r-g
B. m-g
C. godzina.

D. robocizna.

Zadanie 37.

Ztaczki fotowoltaiczne oznacza si¢ symbolem

A, ZFl1
B. PV3
C. 1IP54
D. MC4
Zadanie 38.

Pompy obiegowe w instalacjach solarnych posiadaja funkcje soft-start. Stuzy ona do

obnizenia pradu rozruchu pompy.

regulacji predkosci obrotowej pompy.

zabezpieczenia pompy przed przepieciem.

zablokowania pompy, gdy temperatura czynnika przekroczy 110°C.

onwy»
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Zadanie 39.

Na przedstawionym rysunku element oznaczony cyfra 5 to

A. rotametr,

B. separator solarny.

C. zawor bezpieczenstwa.

D. zawor spustowo napelniajacy.

Zadanie 40.
Rury miedziane migkkie w kregach pakuje si¢ w kartony. Masa jednego opakowania nie powinna
przekraczac

A. 25kg
B. 35kg
C. 40kg
D. 50kg
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